

ТЕАТРАЛЬНАЯ АФИША

ТЕАТРАЛЬНЫЕ афиши — добрые вестники начинающейся театральной осени. Этих афиш ждут с некоторым волнением: что нового подарит театр своим зрителям в этом сезоне, какими взлетами порадуют актеры, какими находками — оформители. За месяцы, пока театр гастролировал по области, город соскучился по нему. Сегодня, как и 34 года назад, пойдет в стороны занавес — театр начинает сезон.

— Чем? — этот вопрос наш корреспондент задает главному режиссеру В. Н. ПАНОВУ и директору театра Г. И. ГОРИЦКОВУ.

— Чем? — переспросили они. — Об этом уже полторы недели назад сообщила театральная афиша — «Порт-Артуром». Он пойдет на нашей сцене в 14 раз.

Помните начало этого спектакля: «блестящий» полусвет в квартире Стесселей, веселье, пир и вдруг сообщение... войны. Спектакль о геромизме русского народа, отстаивающего Россию вопреки бездарности и продажности царских генералов, о патриотизме, любви к Родине. «Порт-Артур» остается в нынешнем сезоне. Думается, он увидит свет

рампы и в будущем, ведь коллектив посвятил эту работу 50-летию Октября.

К сожалению, мы не сможем сразу возобновить «Бориса Годунова», постановку заслужившую признание и камчатцев и приморцев. Уехал исполнитель главной роли — Годунова — заслуженный артист РСФСР В. П. Красногор.

Вообще мы начинаем нынешний сезон в несколько сложных условиях — труппа театра обновилась на треть, новые художники, руководители вспомогательных цехов. Чтобы все стало на место, понадобится некоторое время.

— ЧТО ПОСЛЕДУЕТ ЗА «ПОРТАРТУРОМ»?

— На днях художественный совет принял новый спектакль «Суд идет». Многие, наверное, знают одноименный роман И. Лазутина. Пьеса — не инсценировка романа, а оригинальное произведение автора. Коллектив работал над спектаклем в дни гастролей. Ставит «Суд идет» артист Н. Эренбург. Как удался спектакль — скажет премьера.

— ПОЗНАКОМЬТЕ НАС С ТЕМИ АКТЕРАМИ, КОГО ЗРИТЕЛЬ НЫНЧЕ УВИДИТ В ПЕРВЫЕ.

— Знакомство лучше начинать на спектаклях. Тем не менее... Вернемся к спектаклю «Суд идет». Главную роль в нем, молодого следователя Дмитрия Шадрина, человека высокого гражданского долга, будет играть Евгений Глуховский. В «Порт-Артуре» зритель встретится с заслуженным артистом РСФСР А. П. Суворовым, он будет играть адмирала Макарова, в роли Звонарева увидит В. Нилова. Кстати, недавно на экранах Камчатки прошел фильм «По тонкому льду». Владимир Нилов играл в нем.

Начинают первый сезон в нашем театре Виолетта Глуховская, Вален-

тина и Эдуард Бродские, режиссер А. В. Иноземцев и другие.

— КАКОЙ БУДЕТ ТЕАТРАЛЬНАЯ АФИША СЕЗОНА?

— Она еще не обсуждена детально в коллективе, поэтому речь пока может идти только о портфеле театра. Он объемист, выбор представляется значительным. Думается, будут приняты пьесы «Чрезвычайный посол» и «Генеральный конструктор». Первая о первой советской женщине-дипломате. Прообразом ее для драматурга послужила Колонтай. Прообразом героя второй стала талантливый ученик — конструктор Королев.

Тему Ленина, революции продолжит, если она будет принята, пьеса Раздольского «Выюга». На наш взгляд, она интересно, волнующе рассказывает о незабываемых днях 1918, о партии, об Ильиче.

Героям-чекистам думаем посвятить инсценировку «Щит и меч», злободневна пьеса Волчека «Убийцы и свидетели». Из классического наследия мы пока остановились на грибовской «Горе от ума». Поставить ее сложно и очень почтенно для театра.

Нынешний сезон — преддверие юбилея нашей Советской страны. Вот почему репертуар будет обсуждаться особенно тщательно. Наши спектакли будут рассказывать о героическом прошлом и настоящем советского народа, обращаться к волнующим проблемам современности. Создать произведения достойные 50-летия Родины — в этом мы видим главную задачу.

Сегодня театр начинает свой сезон. В добрый час!